

今年鹤壁高中、市外国语中学分配生名额确定

共818人，具备分配生资格的考生须第一志愿报考招生学校

本报讯 我市普通高中招生工作即将启动，6月25日，记者从市教育局获悉，今年，我市市区高中分配生名额确定为818人，其中，鹤壁高中招收570人，市外国语中学招收248人。

据介绍，市教育局确定的分配生条件为：具有市区户口，在升入初中时由教育行政部门依据当年初中招生文件精神按免试、相对就近入学的原则统一分配，并在所分配学校学习三年且正式注册学籍的应届初

届毕业生（含在教育行政部门办理休学手续并注册备案的学生以及由教育行政部门统一分配的进城务工人员子女）。民办学校学生符合应届毕业生并在校学习三年且正式注册学籍等规定，则具备分配生资格。

参加分配生的考生必须第一志愿报考招生学校，且综合素质评定结果达到招生学校统招生投档等级，可按照招生学校统招录取分数线降60分录取。如出现中招考试成绩相同，则根据“语数英”三科成绩之和

择优录取；如出现“语数英”三科成绩之和相同，根据物理、化学生物两科成绩之和择优录取。

今年，我市各初中学校的分配生名额是依据各初中学校具备分配生资格人数按比例均衡分配，并适当向薄弱初中倾斜。在分配生人数上，市第二中学34人、市第四中学59人、市第五中学17人、市第七中学39人、市第十八中学30人、市淇滨中学91人、市实验学校24人、市兰苑中学75人、市外国语中学13人、鹤壁科达学校8人、淇滨区第一中学36人、淇滨区第二中学4人、淇滨区第五中学53人、淇滨区第六中学13人、淇滨区湘江中学30人、淇滨区福源中学60人、淇滨区鹿鸣中学40人、鹤壁市育才学校20人、淇滨区益民学校3人、淇滨区红星学校3人、山城区第一中学12人、山城区山城中学14人、山城区实验中学33人、鹤山区北辰中学16人、鹤山区实验中学45人、鹤山区中山中学43人、鹤山区竹林学校3人。

（郭涛）

相关链接：

分配生政策：是指市属部分省级示范性高中拿出普招计划的一定比例，面向全市初中，依据该校学生总数和毕业生人教等因素进行分配，以保证这些学校部分优秀学生不因教育资源差等问题无法进入省级示范性高中学习。此举旨在加强薄弱学校建设，促进全市各小学、初中全面提升教育教学质量。实行分配生政策也意味着学生无论在哪个初中就读，只要在该校成绩优秀，都有机会被推荐为分配生，进入省级示范性高中学习。

全市教育信息化工作推进会透露

我市85%的教学班配备了多媒体教学设备

本报讯 6月19日，市教育局举行全市教育信息化工作推进会暨智慧教育中心启动仪式。会议总结了2014年以来全市教育信息化推进情况及取得的阶段性成果，分析了当前全市教育信息化工作中存在的问题，安排部署了下一步重点工作和推进措施。

近年来，全市中小学“三通两平台”建设取得令人欣喜的成果，全市85%的教学班配备了多媒体教学设备，80%的学校接入宽带互联网，部分中小学开通了多种形式的网络学习空间，尝试利用网络开展教学教研和培训，全市教育信息化工作进入了快速发展的新阶段。

为进一步推进我市教育信息化的协调发展，会议强调，

（王志伟）

咋搞好中小学校消防安全？

淇县教体局召开安全培训会议

本报讯 为切实做好校园消防安全工作，促进校园消防安全建设，提高教职工的消防安全意识和安全知识技能，6月19日，淇县教体局联合县消防大队，在朝歌镇中学校会议室举办了全县中小学校消防安全培训会，来自全县各乡（镇、办事处）中心学校、县直学校安全专干及寄宿制学校负责人等50余人参加了会议。

会议上，县消防大队参谋景小伟首先结合近年来发生的火灾事故，分析了当前该县消防安全工作面临的严峻形势，要求与会同志一定要汲取事故教训，切实做好消防安全工作。随后，景小伟从技术方面和管

理方面两个层次，重点讲解了中小学和幼儿园消防安全基本要求，为各位校长在实际检查中如何进行消防安全检查提供了帮助。

近年来，淇县各中小学在抓好教育质量的同时，不忘绷紧安全这根弦，时刻把安全放在心上，抓在手上、落实在具体行动上。县教体局对安全隐患进行动态排查整治，进行拉网式排查，真正把隐患消除在萌芽状态，防患于未然。各学校严格落实一岗双责制和责任追究制，抓早、抓小、抓出成效，确保全县中小学校安全稳定，为教育教学工作营造良好、安全的发展环境。（刘元林 刘琪）

浚县：

中招工作出问题严肃处理不姑息

本报讯 “这次中招工作要认真做好学生的食品、交通、消防等工作，希望考试委员会成员单位做到零失误，不允许出现任何闪失，对出现问题责任单位和责任人零容忍，严肃处理，绝不姑息。”近日，浚县县委常委、统战部部长、副县长黄勇在招生考试委员会联席会议上说。

今年6月25日和26日两天进行中招考试，浚县考生7000余人。为做好中招考试工作，该县要求县教体局、县公安局、县药监局、县卫生局、县环保局等

部门密切配合，重点采取以下措施。

一是加强管理，规范施考。要严格保密管理，依法治考、规范操作，强化应急处置预案，完善应急处理机制，认真落实重大问题及时报告制度，确保突发事件得到妥善处理。二是加强诚信教育、纪律教育、警示教育和业务培训。三是加大监督检查和处罚力度。要加大对考场秩序整顿力度。对违纪舞弊事件零容忍，对涉考犯罪案件从严从重从快查处，一查到底，决不姑息。（崔涛）

小升初家长看过来

2015年城区初中招生问答

1. 如何查询小学毕业生分类统计情况？

市教育局：我市各城区小学在5月份对小学毕业生户口、住址信息进行了调查统计，根据每个学生基本情况做了分类统计，如学生家长有不清楚之处可直接与原毕业小学联系。

2. 如何知道居住地归属哪个初中招生范围？

市教育局：学生家长可以通过两个途径了解居住地归属哪个初中招生范围。

一是通过登录“鹤壁教育网”（网址：<http://www.hnbedu.net/>）查询《鹤壁教育局关于做好2015年初中招生工作的通知》。二是直接到初中或小学咨询。

3. 为什么我的居住地没有被划入离家最近的初中招生范围？

市教育局：初中招生范围的划分是按照相对就近原则，根据初中资源配置、周边小区人口数量、生活习惯等，并不是指地理位置的绝对远近。因此，可能会有部分区域未被划分到距离绝对近的学校。

4. 没有交工且没有实际入住的房子能不能作为入学依据？

市教育局：不能，学生相对就近入学是以监护人实际入住的房子为依据。

对于户口已经迁移至没有交工房子地址的，教育行政管理部门将视学校招生情况统一安排入学。

5. 在学校报过名，是不是就一定被报名学校录取了？

市教育局：小学毕业生在初中报过名后，教育行政部门要对各初中学校报名材料进行审核，最终各学校正式录取以教育行政部门审核通过名单为准。

6. 公布录取名单、领取录取通知书在什么时间？

市教育局：经教育行政部门审核同意后，各初中张榜公布录取名单，发放录取通知书，并根据实际情况安排后续分班、军训、入学报到等相关工作。录取名单公布时间为7月18日至7月19日。

（尹向辉）

致城区小学毕业生家长的一封信

尊敬的家长：

您好！一年一度的初中招生报名工作即将开始，您的孩子将从小学步入初中就读。为做好初中招生工作，维护良好招生秩序，为每位家长提供优质服务，确保每一个小学毕业生都能顺利入学接受教育，现对2015年我市城区小升初入学政策予以简要介绍，希望得到您的理解和配合。

根据国家、省义务教育招生政策，今年我市城区各公办公初中继续坚持划片招生，免试相对就近入学原则。

前期，城区小学对本校小学毕业生进行了信息核对和分类统计，主要分为户一致、人户不一致、进城务工人员随迁子女等几大类，分类统计结果已经由小学告知了学生和家长，不清楚的家长可咨询毕业小学。

具备招收特长生的学校（市外国语中学、市淇滨中学）只能组织特长专业测试，也不得组织文化课考试。因

此，请各位家长谨慎对待个别初中学校的违规招生考试，不要盲目跟风参加，以免上当受骗，可及时向各级教育部门举报。

按照规定，择校的学生即选择在所属学校以外的其他任何学校就读的学生（民办学校除外），不予注册所选择学校的学籍，不享受普通高中“分配生”待遇（“分配生”是指优质普通高中部分招生计划均衡分配到初中学校（含民办初中），具体分配生招生政策也可登录鹤壁教育网查阅）。

各位家长朋友，身边适合孩子的学校是最好的学校，我市城区各个公办公初中办学条件、师资水平没有太大的差别，每个学校都有自己的办学特色、办学理念和办学成果。

各位家长要理性安排子女就近入学，不要盲目跟风择校，孩子自身努力、良好的家庭教育是孩子成长进步的主要因素，刻意选择某一个学校不能成为孩子成长进步的保险箱，就近入学，不仅方便安全，更有利于树立孩子自立、自强的竞争意识，有利于孩子学习和健康成长。

鹤壁市教育局

2015年6月26日



信息窗

●6月19日，全市第九届农村青年教师技能竞赛在市鹿鸣小学举行。本次竞赛分为小学语文组、中学语文组、高中地理组，三个小组的比赛同时进行，10分钟的微课展示与5分钟的现场答辩展示了每位参赛教师的教学技能。（郑亚娟）

●6月17日，省校园足球领导小组办公室对我市鹤翔小学、牟山小学等6所校园足球特色学校进行调研。调研组先后听取了各校工作汇报，观看了学生的足球训练课和足球大课间活动，并对各校的训练场地、器材情况进

行了现场检查。最后，调研组对我市校园足球工作给予了充分肯定，并建议学校以家庭作业的方式通知家长关注校园足球官方微信，为后期的校园足球普及打好扎实基础。（王慧娟）

●教研活动如何解决教学中的实际问题？如何针对学生的现实需求设计？这一直是语文教学面临的难题。6月18日，市成人职业教研室语文中心教研组到市机电信息工程学校开展了教研活动。口语交际展示课《交谈》结束后，大家以座谈会的形式对相关问题进行了交流探讨，收获了新的教学理念和教学方法。（史素敏）

●6月23日，山城区第十一小学开展了“绿色上网·健康成长”主题队会活动。在这次主题队会上，各中队辅导员以翔实的图片、视频资料从网络社交、网络游戏、

手机安全等方面向学生讲解了网络安全的重要性，指导学生文明上网、绿色上网，不登录不健康网站，不浏览不健康网页，切实提高了学生的网络安全意识。（赵艳芳）

●6月16日~19日，在全省中小学心理健康教研员会暨心理健康教育示范校经验交流会研讨会上，我市“一三五心育模式”可操作性强，受到与会专家、代表的高度评价；鹤壁高中党支部书记徐咏雪的报告《用心呵护生命之花》，获得了与会代表的一致肯定。（张春香）

●为打造一支道德高尚、素质优良、业务过硬的教师队伍，加快学校可持续发展的步伐，近日，市湘江中学举行了一年一度的教师教育教学理论、业务考试。（王秀梅）

关注高招

关于填志愿，你有哪些问题吗？

核心提示

6月25日上午8时起，全省高招志愿填报系统开通，今年高招第一次志愿填报也随即启动。在6月28日18时前，考生可以填报提前批本科、国家专项计划本科批、艺术与体育类本科和专科志愿。

网报志愿可以修改吗？

规定时间内可修改两次，以最后一次为准

6月25日~7月12日，今年，河南考生共有18天的时间填报志愿，分三次进行：6月25日~28日，填报提前批本科、艺术与体育类本科、国家专项计划本科批和专科志愿；7月2日~6日，填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和专科一批志愿；7月8日~12日，填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和专科一批志愿。

6月25日河南高招网上志愿填报系统开通后，考生即可开始第一次填报志愿；登录河南省招生办公室网

站(<http://www.heao.gov.cn>)，点击首页网上服务大厅中的“网上志愿填报”，在登录界面输入考生号和报名时使用的密码登录系统并填报志愿。

网上填报志愿阶段，需要注意两个问题：不要把密码透露给他

人，不要让他代填填报志愿；在

规定时间段内完成志愿填报，填报时间截止前可以进行不超过两次的修改，考生志愿以网上最后一次保存的志愿为准，填报截止后将无法更改。

录取结果怎么查询？考生服务平台每天更新

今年我省高招集中录取从7月9日开始，8月16日结束，依次分提前批、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批、本科三批、高职高专批等七个批次进行。体育类本科、艺术类本科、专科等，随同批次录取。

录取开始后，想要了解自己的档案运转状态以及录取结果，可以通过以下4种方式查询：录取期间，

分数线降了，学校怎么选？

不要硬套往年分数线，要看相对分

“不能看绝对分，而要看相对分。”我省某高三语文老师提醒考生和家长，不要硬套往年分数线。他建议，考生应该认真参考往年各高校的投档线和平均分，将自己的排名和往年投档的最低排名进行对照后确定填报策略。

据悉，县（市、区）招生办将依

据考生网上最后一次保存的志愿

确认时间为6月30日~7月2日。

学校优先还是专业优先？

我省高中名师为你报志愿支招儿

●报志愿三步走：1.用“一分一段”表为自己定好位。2.对照学校去年、今年名次，确定学校、专业。3.平行志愿的选择要拉开梯度（郑州一中高三班主任闫国栋建议前边的志愿冲一冲，中间稳妥，最后保底）。

●支招儿1：分数线附近的考生，可选择本省或者偏远地区学校；

●支招儿2：家长和学生意见相左怎么办？郑州市外国语学校高三班主任尧建兴建议家长尊重考生的意愿。



扫二维码
看详细内容

揭秘我省高分考生

理科第一名祝乐

毕业学校：周口市太康一高
高考分数：704分

●平时学习注意打好基础，同时跟着老师的节奏走。

●学习上喜欢“打破砂锅问到底”。



文科第一名胡瑞环

毕业学校：周口市扶沟县高中
高考分数：638分

●平常喜欢看书，涉猎范围很广，比如时事政治、中学生杂志、文史、自然科技等。



注意啦！“野鸡大学”又挖出118所

高考分数线公布后，接下来就是填报志愿。前不久，本报陆续报道了虚假大学，“野鸡大学”的新闻，受到广大考生和家长的关注。6月24日，上大学网站发布第4批虚假大学警示榜，又有118所“野鸡大学”上榜。

●118所“野鸡大学”，39所来自北京

●“野鸡大学”挂靠境外服务器

●证书查询：骗人的特殊功能

●老板被盗用

●学信网提醒：凡接受高等教育学历的学生，可在入学三个月后登录中国高等教育学生信息网（网址：<http://www.chsi.com.cn>），核实自己的学籍信息，如果查不到自己的学籍信息，将不能获得国家承认的学历。

